

■跟踪报道

崔丹丹的事迹感动不少人,近日,她继续求学的心愿实现了——

丹丹,孟津首份高中录取通知书送给你

□记者 李砾瑾 通讯员 梅霞

2日上午,在孟津县平乐镇张盘村,当我们再次见到崔丹丹时,她正在认真地看《鲁迅散文选》。本报在6月28日以“23岁的中考生崔丹丹:揣梦拼未来”(详见当日A10版)为题,关注过这个历经磨难但依然坚持求学的残疾女孩。

这个正沉浸在阅读中的女孩不知道,她将收到一份特殊的礼物——全县第一份高中录取通知书。孟津县政府党组成员、县教育局局长陆乡灵把这份通知书交到丹丹手上。

“今年咱们孟津出了一个理科状元,而丹丹是我们的‘精神状元’。”陆乡灵说,尽管丹

丹的文化课成绩还没有出来,但她这种百折不挠的精神在某种程度上已经远远超出了录取的标准,而且会激励更多的学生求学上进。县教育局综合各种因素,为她选择了离家最近的平乐高中。

随后,陆乡灵把一本《钢铁是怎样炼成的》送给丹丹,扉页上写着对丹丹的鼓励之语。一同来的平乐高中校长杨帆把一套全新的高一教材送给丹丹,这样,她可以提前预习高中的课程。县新华书店的负责人将崭新的《现代汉语词典》和几本励志读物送到了丹丹手上……

看着这份录取通知书,还有满满一桌子的书籍,丹丹的母亲蒋希芳流下了眼泪,她紧

紧握住陆乡灵的手,一遍遍地说:“太谢谢你们了,真是太谢谢你们了。”

陆乡灵说,了解到丹丹的轮椅已用了多年,等开学时,县教育局将送她一辆崭新轻便的轮椅。另外,在她高中期间,学杂费等全免,每个学期,县教育局将补助她1000元生活费。杨帆说,考虑到丹丹身边离不开人照顾,学校会为蒋希芳母女提供一间房子,再为蒋希芳在学校提供一个岗位,让她可以更好地照顾丹丹。

“孩子,你很坚强,我们会帮助你一路走下去。”陆乡灵对丹丹说。看着这么多好心人,一直小心捧着通知书的丹丹说:“我终于可以上高中了,今天是我最幸福的一天,谢谢你们!”



雨水的“妙用”

拍客说:昨日上午,在老城建安街一小区内,几名市民将纱窗摆在地上,利用雨水清洗窗纱。

拍客“一起来看流星雨”摄



鸽子的“雨伞”

拍客说:后座上的老人没带雨具,却给鸽子找了一把“雨伞”。

拍客“春天里”摄

艳君数码尼康杯摄影赛
洛阳地区尼康总代理
河洛拍客
地址:中州路芳林路口数码大厦A座2109室
西工区中州路251号(鸿诚商圈一楼半)
电话:6310323 63254806 传真:63903139

不上高中、不考大学,也会有大好前途

来,看看职业学校走出的“达人”

□记者 许晓洁 马菁华

中考结束后,考得不理想的学生可能对前途感到焦虑。其实,适合自己的就是最好的,即使不走上高中、考大学的路,也能成为“达人”。

下面几位中等职业学校学生的经历可能会为你带来启迪。

学习努力,赢得继续深造的机会

白文娟,22岁,2007年从洛阳市第一职业中专毕业后,以优异的成绩考入天津大学。目前,白文娟正在学德语,德语考试通过后,她将赴德国学习职业教育。

2004年,中考成绩不理想的白文娟到中等职业学校学习计算机应用专业。

白文娟说,在入学之前,她听很多人说职业学校不好,但入学之后,认真负责的老师和努力学习的同学让她感到职业学校也是一个能让人进步的地方。

经过3年学习,白文娟在2010年参加了针对职业技术学校学生的高考,并被天津大学录取。

大学里的社团活动让她的适应能力和知识面拓宽很多。白文娟说,在大学的锻炼让她更加自信,更加成熟。

“我是职业教育的受益者。”白文娟说,她庆幸走上适合自己的道路,她希望在德国的学习能让她学到更多东西。

工作努力,月薪比大学生还高

26岁的梁波涛已是拥有9年工作经验的“资深”职场中人了。他从中铁隧道集团中等专业学校洛阳铁路隧道技工学校毕业,18岁就走上了工作岗位。如今,梁波涛已是中铁隧道集团杭州分公司项目部的一名副经理。学无止境,他还利用工作之余,取得了大专文凭。提到现在的收入,梁波涛有些不好意思地说,虽然不是特别高,但比很多大学生要高一些。

初中毕业后,成绩一般的梁波涛进入中等职业学校学习,读的是测量专业。刚到学校时,他很贪玩。渐渐地,职业学校里以就业为主导的学习氛围让他觉得时间宝贵。经过两年多的学习,凭借扎实的职业技能,他进入中铁隧道集团。

由于工作努力,没上过高中的梁波涛如今已经成为不少大学生的上司了。

不断努力,走上自主创业之路

伊川县的李现辉刚满20岁,是个厨师。初中毕业后,他走进洛阳市第一职业中专,学习烹饪。

刚到学校时,因为文化课成绩不好,他挺自卑。很快,他就发现自己的兴趣所在——食品雕刻。“除了吃饭、睡觉,我所有的时间都用来练习雕刻了。”李现辉笑着说。

付出就有收获。2010年,他获得当年全

国烹饪大赛食品雕刻一等奖。

李现辉得奖后,浙江一家大酒店以4500元的月薪聘请他,可工作几个月后,他辞职了。“我觉得自己手艺还不行,想继续学习。”李现辉说。于是,他拜访名师,继续学习,在食雕、面塑、糖艺等方面取得成绩。

学成之后,他决定创业,开设食艺班,把手功夫教给更多人。

7月1日是李现辉的“现辉食艺”正式开课的日子。他说,他的创业之路一定会越走越宽。

适合自己的,才是最好的

“不管学什么,首先要对自己有一个清醒的认识。”洛阳市第一职业中专校长李守刚说,学生在选择上高中或者职业技术学校之前,一定要先明确自己适合什么。文化成绩优异的学生,上高中是首选;而成绩不太好的学生,则可以考虑上中等职业学校。

“报名前,考生对学什么专业应该有考虑。”李守刚说,选择中等职业学校及专业时,可以参考下面几条:

- 1.选择专业时,应从自己的兴趣出发,有兴趣才能学好;
- 2.应该根据社会发展需要来选择专业;
- 3.应选择中等职业学校的优势专业来学习。

嵩县俩青年出狱后——
**年纪轻轻又犯法
一起偷盗再被抓**

□记者 申利超 通讯员 胡晓

嵩县的史某和刘某在狱中相识。出狱后,两人联手偷盗,案值达1万余元。目前,史某、刘某被失主扭送到了嵩县公安局。

19岁的史某2010年6月因盗窃被嵩县人民法院判处拘役5个月;16岁的刘某2010年6月,因强奸罪被嵩县人民法院判处有期徒刑8个月,二人在狱中认识,并成了好友。

史某在刑满释放后,交了一个女朋友,他们住在嵩县县城一旅馆内,刘某出狱得知史某的消息后,也入住该旅馆。为满足3人的高额消费,史某与刘某先后在嵩县县城一些大酒店、浴池、住宅区和洛阳市区,以撬门入室、门外盗窃等手段盗窃摩托车、现金及其他财物,累计价值1万余元。

6月12日13时许,史某、刘某在嵩县县城转悠,转到一胡同内时,他们发现一房屋门前停有一辆摩托车。看附近无人,史某“放哨”,刘某用自制的钥匙进行偷盗。

二人得手后,打电话给熟人王某进行销赃。王某恰好是失主石某的好友,一眼便认出被盗车辆。王某以高价为由离开现场后,打电话给失主石某。

史某、刘某又通过昔日狱友闫某,到田湖镇附近一废品收购站销赃。由于不能提供购车发票及相关手续,废品收购站拒绝收购。

这时,王某打来电话,说有人买车,并与史刘二人约定了见面地点。

15时许,史某、刘某、闫某开着摩托车赶到约定地点,被守候在那里的王某、石某等人抓个正着。

目前,嵩县警方已追回被盗摩托车3辆及部分被盗物品,此案在进一步审理中。

家长当“嘉宾”



近日,在洛阳市实验小学的暑期开学典礼上,20多名获奖学生家长受邀作为特殊的“颁奖嘉宾”为一学期来获得各种荣誉和佳绩的孩子颁奖。这种新颖的亲子颁奖方式,让孩子们感到异常亲切。

记者 张光辉 通讯员 宋芳 摄



本报记者 刘晓东 文/图 2011年7月4日,洛阳市实验小学举行暑期开学典礼,20多名获奖学生家长受邀作为特殊的“颁奖嘉宾”为一学期来获得各种荣誉和佳绩的孩子颁奖。这种新颖的亲子颁奖方式,让孩子们感到异常亲切。

记者 张光辉 通讯员 宋芳 摄